

Утверждаю:
Директор МКОУ Кулижниковской СОШ
Н.В. Троцкая
Приказ №47-О от 09.08.2024г

Отчет работы МКОУ Кулижниковская СОШ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма за 2023 – 2024 учебный год

Работа по безопасности ДДТТ в 2023-2024 уч. году проводилась в соответствии с планом профилактической работы по предупреждению ДДТТ, планами ВР классных руководителей, в соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения».

В начале 2023-2024 учебного года на административном совещании был утвержден план профилактической работы по предупреждению ДДТТ, мероприятия которого строились с учетом индивидуальных особенностей детей и дифференцировались по возрастным периодам.

На педагогическом совете в августе 2023 года были проанализированы итоги работы по профилактике ДДТТ и определены конкретные задачи на текущий учебный год. Был проанализирован положительный опыт работы отдельных классных руководителей и других педагогов, которые используют широкий спектр форм и методов работы по пропаганде безопасности на дороге: беседы, встречи с работниками ГИБДД, вечера, игры, тренировочные тесты.

В течение 2023-2024 учебного года в рамках Плана воспитательной работы был реализован план работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2023-2024 учебный год, план мероприятий по организации операции «Подросток», «Внимание, дети!», «Неделя безопасности» и профилактические акции. Классными руководителями 2-11 классов, администрацией проводилась просветительская работа с учащимися: инструктажи, беседы, классные часы, составление схемы безопасного пути в школу учащимися 2-5 классов, выпуск и размещение в школе информационных листов по БДД (согласно плану ВР класса).

В целях повышения эффективности работы по предупреждению ДДТТ в школе систематически проводилась методическая работа с педагогами. Вопросы изучения ПДД рассматривались на педагогических советах, на совещаниях классных руководителей.

В комплекс школьных мероприятий по изучению Правил дорожного движения включалась работа с родителями учащихся: подготовлены памятки родителям по обучению детей безопасному поведению на дорогах. На родительских собраниях освещались следующие вопросы: «Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге», «Требования к знаниям и навыкам школьника, которому доверяется самостоятельное движение в школу и обратно».

В ходе организационно-массовой, методической и информационно-просветительской работы по профилактике дорожно-транспортного травматизма были проведены мероприятия с учащимися всех возрастов: со 2 по 11 класс, в том числе с детьми лагеря дневного пребывания, организованного в 2024 году при Школе. Все запланированные мероприятия выполнены в полном объеме. Формы и методы проведения мероприятий были разнообразными: конкурсы кроссвордов по ПДД, экскурсии на перекресток, беседы по фильмам по правилам дорожной безопасности, родительские собрания «Предупредить – значит спасти», классные часы, викторины, проекты, выступления волонтерского отряда «Радость», агитбригады ЮИД «Дорожный патруль», праздник «Посвящение в пешеходы», сообщения в рамках уроков, практические занятия, школьный конкурс «Волшебное колесо» и другие мероприятия.

Подход к организации профилактических мероприятий в 2023-2024 учебном году для каждой возрастной группы (1-4, 5-8, 9-10 классы) носил дифференцированный характер. Все запланированные мероприятия проводились без нарушения учебного процесса. При проведении мероприятий предусматривались необходимые меры по обеспечению безопасности учащихся и медицинский контроль.

С учащимися 2-4 классов изучены темы по ПДД: «Безопасный путь в школу и домой», «Правила перехода улиц и дорог», «Наш друг - светофор», «Обязанности пешеходов и пассажиров».

На спортивной площадке школы в сентябре 2024 года был проведен конкурс «Безопасное колесо», в котором учащиеся 4-х классов продемонстрировали свое мастерство в фигурном вождении велосипеда. Соревновательный дух присутствовал на протяжении всего мероприятия.

Школьный отряд ЮИД «Зеленый свет» под руководством педагога Карман В.Н. активно участвует в просветительской работе среди учащихся начальной школы, организует профилактические акции, проводит соревнования «Безопасное колесо», участвует в создании видеофильмов, буклетов, выставок рисунков, принимает участие в городских акциях по безопасности дорожного движения.

В январе 2024 года в школе была проведена месячник безопасности «Страна Светофория» среди учащихся 2-6 классов. В большинстве классов начальной школы был проведен конкурс рисунков и оформлена выставка по тематике «Мы за порядок на улица!». Дети рисовали про мир на дороге. Рисунки получились яркие, красочные и призывали всех выполнять Правила дорожного движения.

В феврале 2024 года в школе был организован День открытых дверей, в ходе которого родителям были представлены видеоролик и выступление агитбригады «Дорожный патруль».

В результате проведенных мероприятий школьники не только получают и закрепляют теоретические знания перед началом каникул о том, как надо вести себя в чрезвычайной ситуации, но и отрабатывают их в ходе практических занятий.

В рамках Дня защиты детей с целью закрепления практических навыков по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, формирования у них осознанного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих с обучающимися были проведены практические занятия, организованы просмотры учебных и мультипликационных фильмов, встречи с врачами, представителями ГИБДД. Мероприятиями были охвачены обучающиеся со 2 по 11 класс.

В школьной библиотеке регулярно оформляются книжные выставки «Чтобы не было беды», где представлены материалы по правилам дорожной безопасности, на в школе оформлен «Уголки ПДД».

Цель работы педагогического коллектива школы в 2024-2025 учебном году:

Создание условий для формирования у детей сознательного и ответственного отношения к личной безопасности и безопасности окружающих, готовности к эффективным, обоснованным действиям, творческой, самостоятельной деятельности в любой дорожной ситуации; формирование навыков адекватного реагирования в динамичном, быстро меняющемся мире глобальной автомобилизации.

Задачи:

1) Продолжать знакомить детей с правилами дорожного движения, учить детей выполнению правил, знанию дорожных знаков, разметки, сигналов регулировщика, быть ответственным на дорогах города;

2) Особое внимание в работе с детьми уделять моделированию ситуаций в целях усвоения и закрепления получаемых знаний;

3) Формировать у детей уважительное отношения к «Закону дороги», осознания и необходимого выполнения требований правил дорожного движения, вырабатывать стереотипы безопасного поведения;

4) Формировать умения оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортном происшествии;

5) Развитие оснащенности образовательного процесса (создание базы видеороликов, обучающих фильмов, методических разработок уроков и бесед, анкет и опросников, компьютерных и дидактических игр, плакатов, пособий).